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Αρχιεπισκοπή Αμερικής: Πρώτες επαφές 
Ελπιδοφόρου με κληρικούς για την αναθεώρηση 
του Συντάγματος
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αμερικής

Τις πρώτες του συναντήσεις, μέσω τηλεδιάσκεψης, με 
κληρικούς από την Αρχιεπισκοπική Περειφέρεια, τη 
Μητρόπολη Βοστώνης και τη Μητρόπολη Νιού Τζέρσεϊ 
πραγματοποιήσε το περασμένο διήμερο, 20-21 Ιουνίου, ο 
Αρχιεπίσκοπος Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος.

Πρόκειται για μία πρωτοβουλία την οποία είχε ανακοινώσει στην έκτακτη 
Επαρχιακή Σύνοδο της 15ης Ιουνίου η οποία έχει ως στόχο την ενημέρωση και 
την ανταλλαγή απόψεων μεταξύ του Αρχιεπισκόπου και των κληρικών πάνω στα 
ζητήματα της αναθεώρησης του Συνταγματικού Χάρτη της Ιεράς 
Αρχιεπισκοπής.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση της Αρχιεπισκοπής, οι συζητήσεις 
πραγματοποιήθηκαν σε ένα συνεχές πνεύμα διαλόγου, με περισσότερους από 150 
συνολικά κληρικούς να συμμετάσχουν κατά τη διάρκεια των συνεδριών που 
διήρκεσαν περίπου μιάμιση ώρας. Ο Κλήρος απηύθυνε ερωτήσεις, προέβη σε 
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σχόλια και προσωπικές τοποθετήσεις απευθείας προς τον Αρχιεπίσκοπο κ. 
Ελπιδοφόρο, ο οποίος διευκρίνισε και εξέθεσε τις λεπτομέρειες του οράματός του 
για τον Συνταγματικό Χάρτη.

Ο Σεβασμιώτατος ανέφερε ότι στόχος των αναθεωρήσεων, είναι ο συντονισμός 
και όχι ο συγκεντρωτισμός, των πόρων προκειμένου να διευρυνθεί η συνεργασία, 
να προωθηθεί μεγαλύτερη υπευθυνότητα και αποτελεσματικότητα και να 
εξαλειφθούν τα επαναληπτικά πρωτόκολλα και τα έξοδα για κληρικούς και πιστούς 
σε εθνικό επίπεδο.

Ελπιδοφόρος: Δεν υπάρχουν προτεινόμενες αλλαγές για τις 
αρμοδιότητες των Ιεραρχών

Όπως αναφέρει η Αρχιεπισκοπή Αμερικής για παράδειγμα, η ομοιόμορφη 
προστασία των οικογενειών των κληρικών κατά τη διάρκεια της 
μετεγκατάστασης ή η ανάπτυξη τυποποιημένου πρωτοκόλλου για την ανάγνωση 
Εγκυκλίων, είναι μερικά μόνο εκκρεμή ζητήματα που θα μπορούσε να 
αντιμετωπίσει μια πιο ενοποιημένη εθνική Εκκλησία. Σύμφωνα πάντα με τα όσα 
αναφέρθηκαν στην συνάντηση οι αλλαγές που προτείνονται θα μπορούσαν επίσης 
να αντιμετωπίσου τις σύγχρονες πραγματικότητες, όπως η αλλαγή των 
δημογραφικών στοιχείων και η ανάγκη για αποστολές προσέγγισης στις Ηνωμένες 
Πολιτείες, για τις οποίες δεν προβλέπονται διατάξεις στον τρέχοντα Χάρτης.

Επιβεβαιώνοντας τον αναπόσπαστο και αναντικατάστατο ρόλο της τοπικής 
ηγεσίας, ο Αρχιεπίσκοπος σημείωσε ότι δεν υπάρχουν προτεινόμενες αλλαγές στις 
αρμοδιότητες των τοπικών Ιεραρχών, αν και ανέμενε μια πιο κανονική δομή να 
υποστηρίξει μεγαλύτερη συνοδικότητα μέσω της διευρυμένης συμμετοχής και της 
αυξημένης δραστηριότητας της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου.



Οι συναντήσεις θα συνεχιστούν τον Ιούλιο

Ο Σεβασμιώτατος έχει προγραμματίσει στη συνέχεια να συναντηθεί 
αυτοπροσώπως με τους κληρικούς της Μητροπόλεως Σικάγου στις 7 Ιουλίου 2023. 
Παρόμοιες συναντήσεις αναμένεται να πραγματοποιηθούν σε καθεμία από τις 
άλλες Μητροπόλεις τους επόμενους μήνες.

Κληρικοί και πιστοί ενθαρρύνονται από την Αρχιεπισκοπή να παρακολουθούν τις 
συναθροίσεις στην περιοχή τους και να καταθέτουν τις προστάσεις και απόψεις 
τους στον ειδικό ιστότοπο για τον Χάρτη της: charter.goarch.org.

Η Ελληνική Ορθόδοξη Αρχιεπισκοπή Αμερικής (GOA) ανακοίνωσε την έναρξη 
λειτουργίας μιας ειδικής ιστοσελίδας (charter.goarch.org) με στόχο την παροχή 
ολοκληρωμένων, ενημερωμένων και ακριβών πληροφοριών σχετικά με την 
προτεινόμενη αναθεώρηση του Συντάγματος της Ιεράς Αρχιεπισκοπής.

Ο νέος ιστότοπος θα φιλοξενεί ενότητες με τίτλο: “Τι είναι ο Χάρτης;”; 
«Γιατί μια Νέα Χάρτα;» ; και “Συχνές ερωτήσεις (FAQ).” Οι επισκέπτες του 
ιστότοπου θα έχουν επίσης την ευκαιρία να αναθεωρήσουν βίντεο και γραπτές 
παρουσιάσεις, να διαβάσουν έγγραφα κανονικού δικαίου και προηγούμενα δελτία 
τύπου και ανακοινώσεις τόσο από το Οικουμενικό Πατριαρχείο, καθώς και να 
συμμετάσχουν και να ενημερωθούν αξιόπιστα για την εν εξελίξει διαδικασία. Η 
φόρμα «Κάντε μια ερώτηση» , μια διαδραστική λειτουργία, ενθαρρύνει τους 
πιστούς να υποβάλλουν τις ερωτήσεις τους, ενθαρρύνοντας έναν ανοιχτό διάλογο 
που θα ενημερώνεται και θα αντιμετωπίζεται τακτικά στον ιστότοπο.
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Διαβάστε επίσης: 

Αρχιεπισκοπή Αμερικής: Ανακοίνωσε τη λειτουργία ιστοσελίδας για την 
αναθεώρηση του Συντάγματος

Ο Μητροπολίτης Ατλάντας για το Σύνταγμα της Αρχιεπισκοπής Αμερικής
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